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Алгоритм дії прогнозної складової механізму прогнозування та 

швидкого реагування на подію «настання кризи» має наступні кроки: 
Етап 1. Зібрати данні за аналізований період щодо господарської 
діяльності підприємства. Оцінити  економічний стан підприємства в  
загалі. Якщо відхилення фактичних значень основних показників, що 
характеризують економічний стан, від нормативних не виявлено, то 
необхідно провести діагностику економічного стану підприємства на 
наявність латентної  кризи.  Етап 2. Для ді агностики економічного 
стану підприємства на наявність латентної кризи необхідно 
сформувати набір слабких сигналів про загрозу виникнення кризи на 
основі системи показників (за визначеними вище критеріями). Всі 
показники систематизуються  по групам. Система показників для 
кожного підприємств а обирається окремо в залежності від масштабів 
та галузевих особливостей підприємства. Для будівельних підприємств  
автор пропонує показники ефективності використання ресурсів та 
економічної галузевої стабільності. Етап 3. Для кожного сигналу 
визначити шкалу значень, що дозволяє оцінити ступінь виразності  
(відхилення) даного сигналу по шкалі. Для кожного показника 
приймається своя шкала нормативів. Для певних показників  вона є 
нормативною (наприклад, для показників платоспроможності), а для 
деяких визначається індивідуально (наприклад, показники 
рентабельності). Етап 4. На даному етапі формується нечітка база 
індикаторів, яка є сукупністю нечітких експертно-лінгвістичних 
правил, в результаті дозволяє отримати нечіткий логічний висновок 
стосовно визначення рівня економічної стійкості підприємства. 
Формування набору правил повинно виконуватися за умови: правила 
не пов инні перетинатися та дублюватися. Етап 5. Як вже зазначалось, 
для діагностики економічного стану підприємства на наявність 
латентної  кризи необхідно сформувати набір слабких сигналів про 
загрозу виникнення кризи на основі системи показників. 

Пропонована складова механізму антикризового управління  
дозволить своєчасно діагностувати загрозу кризи, визначивши 
одночасно її масштаб, а також визначити її причини. 


